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新农大附中2015—2016学年第二学期高二年级期中考试
     数学(理科) 试卷

命题教师：    杨金凤        审题教师     王爱和         。
（卷面分值：100分；考试时间：100分钟）

一、选择题：（每小题3分，共36分，下列各题仅有一项是正确的，请将正确选项的符号填在答卷纸上.）

1、复数z=i（i+1）（i为虚数单位）的共轭复数是
A.-1-i          B.-1+i             C.1-i         D.1+i

2、f(x)=x3, 
[image: image1.wmf]0
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fx

=6，则x0= (     )
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[image: image2.wmf]2

      B.
[image: image3.wmf]2
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     C.
[image: image4.wmf]2
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      D.
[image: image5.wmf]1
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3、函数y＝2x3＋x2的单调递增区间是(　　)

A．(－∞，－eq \f(1,3))∪(0，＋∞)     B．(－eq \f(1,6)，＋∞)

C．(－∞，－eq \f(1,3))和(0，＋∞)      D．(－∞，－eq \f(1,6))

4、已知复数
[image: image6.wmf]1
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，
[image: image7.wmf]2
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，则
[image: image8.wmf]12

zzz

=×

在复平面上对应的点位于（　　  ）

A．第一象限        B．第二象限      C． 第三象限       D．第四象限

5、从4台A型笔记本电脑和5台B型笔记本电脑中任意取3台，其中至少有A型B型电脑各1台，则不同的选取方法共有  （      ）

   A．140种     B．84种       C ．70种        D ．35种

6、
[image: image9.wmf]32
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在区间
[image: image10.wmf][

]

1,1
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上的最大值是（   ）

A．-2     B ．0      C．2       D ．4

7、8名学生和2位老师站成一排合影，2位老师不相邻的排法种数为(　　)

A．Aeq \o\al(8,8)Aeq \o\al(2,9)    B．Aeq \o\al(8,8)Ceq \o\al(2,9)     C．Aeq \o\al(8,8)Aeq \o\al(2,7)    
D．Aeq \o\al(8,8)Ceq \o\al(2,7)
8、多项式[image: image11.wmf]6
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的展开式中常数项是（     ）

A．160    B．[image: image12.wmf]160

-

    C．80    B．－80  
9、边界在直线[image: image13.wmf]0,,

yxeyx

===

及曲线[image: image14.wmf]1

y

x

=

上的封闭的图形的面积为（    ）
A．1    B．2    C．[image: image15.wmf]3

2

    D．[image: image16.wmf]e


10、(x－1)(x＋1)4的展开式中x4的系数是(　　)

A．－3    B．3     C．－5   
D．5
11、某校高二年级共有六个班级，现从外地转入4名学生，要安排到该年级的两个班级且每班安排2名，则不同的安排方案种数为（    ）

A． 90种     B ． 84种       C ．70种        D ．35种
12、定义在R上的函数f（x）满足：f（x）+f′（x）＞1，f（0）=4，则不等式

exf（x）＞ex+3（其中e为自然对数的底数）的解集为（    ）

A．（0，+∞）                 B．（﹣∞，0）∪（3，+∞）    

C．（﹣∞，0）∪（0，+∞）    D．（3，+∞）

二、填空题（每小题4分，共24分）

13、积分eq \i\in(2,5,)3x2dx＝________.

14、若eq \f(2,1－i)＝a＋bi(i为虚数单位，a，b∈R)，则a＋b＝________    
15、曲线[image: image17.wmf]21
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在点[image: image18.wmf](1,1)

处的切线方程为              

16、二项式
[image: image19.wmf]5
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(3)

x
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的展开式的各项系数的和为        ，所有二项式系数的和为      .
17、某校安排5个班到4个工厂进行社会实践，每个班去一个工厂，每个工厂至少安排一个班，不同的安排方法共有            种．(用数字作答)

18、已知函数f(x)＝－x3＋ax2－x－1在(－∞，＋∞)上是单调函数，则实数a的取值范围是              .

三、解答题.（共40分）

19、(10分)已知在
[image: image20.wmf]n
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的展开式中，第六项为常数项。

（1）求
[image: image21.wmf]n

；

（2）求含
[image: image22.wmf]2
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的项的系数

    20、(10分)已知函数f(x)＝eq \f(1,3)x3－4x＋m在区间(－∞，＋∞)上有极大值eq \f(28,3).


  (1)求实数m的值；

(2)求函数f(x)在区间(－∞，＋∞)的极小值．

21、(10分)用数学归纳法证明：当n为正整数时，13＋23＋33＋＋n3＝[image: image23.wmf]22
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22、(10分)已知函数
[image: image24.wmf]2
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（1）当
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时，求
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的图象在
[image: image28.wmf]1
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处的切线方程；
（2）若函数
[image: image29.wmf]()()

gxfxaxm

=-+

在
[image: image30.wmf]1
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上有两个零点，求实数
[image: image31.wmf]m

的取值范围；
15-16学年第二学期期中高二数学（理科）答案

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	A
	C
	C
	D
	C
	C
	A
	B
	C
	B
	A
	A


12、构造函数g（x）=exf（x）﹣ex，（x∈R），研究g（x）的单调性，结合原函数的性质和函数值，即可求解

解：设g（x）=exf（x）﹣ex，（x∈R），

则g′（x）=exf（x）+exf′（x）﹣ex=ex[f（x）+f′（x）﹣1]，

∵f（x）+f′（x）＞1，

∴f（x）+f′（x）﹣1＞0，

∴g′（x）＞0，

∴y=g（x）在定义域上单调递增，

∵exf（x）＞ex+3，

∴g（x）＞3，

又∵g（0）═e0f（0）﹣e0=4﹣1=3，

∴g（x）＞g（0），

∴x＞0

故选：A．

考点：利用导数研究函数的单调性；导数的运算．
13、     117                14、    2               15、  X+Y-2=0        

16、     1024，512         17、   240              18、
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19、（1）n=10         (2) 
[image: image33.wmf]4
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20、解　f′(x)＝x2－4＝(x＋2)(x－2)．

令f′(x)＝0，得x＝－2，或x＝2.

故f(x)的增区间(－∞，－2)和(2，＋∞)

减区间为(－2,2)．

(1)当x＝－2，f(x)取得极大值，

故f(－2)＝－eq \f(8,3)＋8＋m＝eq \f(28,3)，

∴m＝4.

(2)由(1)得f(x)＝eq \f(1,3)x3－4x＋4，

又当x＝2时，f(x)有极小值f(2)＝－eq \f(4,3).
21、解　试题解析：（1）当n＝1时，左边＝1，右边＝[image: image34.wmf]22
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＝1，
∴等式成立．
（2）假设当n＝k时，等式成立，即
13＋23＋33＋＋k3＝[image: image35.wmf]22
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那么，当n＝k＋1时，有
13＋23＋33＋＋k3＋（k＋1）3＝[image: image36.wmf]22
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＋（k＋1）3.
＝（k＋1）2（[image: image37.wmf]2
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＝[image: image39.wmf]22
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＝[image: image40.wmf]2
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这就是说，当n＝k＋1时，等式也成立．
根据（1）和（2），可知对n∈N*等式成立．
22、（1）当
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（2）
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又
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[image: image71.wmf]m

的取值范围是
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